

去年全球經濟逆轉向下，尤以美國遭受恐怖襲擊後，其引發出之連鎖效應影響深遠。步入二零零二年，主要市場之經濟元氣仍未恢復，作為市場動力龍頭之美國經濟顯得乍暖還寒，陰霾密佈之氣候尚待時日方能雲開霧散。

本港今年之經濟，承接去年之弱勢表現持續低迷，首季本地生產總值以相連季度比較雖然錄得0.3%之輕微增長，但失業率仍有上升趨勢，最新統計數字達7.8%之275,000人，為近年罕見，直接影響投資活動及消費意欲；而本港兩大經濟支柱之地產及股市亦載浮載沉，乏善足陳。由於資金缺乏出路，銀行及金融業之經營倍見艱辛，而貸款拖欠及呆壞賬情況未見改善，業內人士對本年盈利前景不表樂觀。

本行二零零二年上半年未經審核之綜合業績與去年同期比較整體上有縮減表現，淨利息收入為港幣（下同）三億七千五百三十六萬八千元，比去年同期下調9.28%；未計撥備前營業溢利為二億五千七百九十三萬一千元，減少7.97%；呆壞賬準備為五千七百四十五萬七千元，增加12.01%；股東應佔溢利為一億六千一百零三萬八千元，縮減20.40%。截至二零零二年六月三十日止，客戶存款總額為三百三十六億三千萬元，增幅3.17%；貸款予客戶總額（扣除呆壞賬準備後）為一百九十一億六千八百萬元，增長達7.03%；總資產微增1.20%至四百零三億九千二百萬元。截至二零零二年六月底止，資本充足比率為20.96%，較去年同期減低5.88%；而上半年平均流動資金比率為53.44%，減少9.93%。於本年六月三十日，貸款與存款比率為49.89%，增加3.85%。以上多項統計數據皆顯示本行對資金之運用已取得良好進展，而融資貸款經一年多之退縮後亦首度錄得近7%之增長。至於溢利減少之主要原因，除經濟大環境未有如預期中迅速復甦外，另因本行之抵押貸款客戶中，部份遭逢短暫週轉不靈而拖欠多期本息未能依期歸還，雖然客戶仍具一定實力，但因其抵押物業市值略有變動，故須充份提撥呆壞賬準備，所以準備金額比前有所增加，惟本行已採取積極追收行動，目前已取得滿意進展，可望於年底前回撥而獲得改善。

至於董事任免方面，本人緊隨於二零零二年四月二十五日股東週年大會結束時辭任董事總經理，惟續任行政主席之職，同時廖烈智先生由董事副總經理晉升為董事總經理兼行政總裁，而常務董事廖鐵城先生則獲委為副行政總裁。於本年七月十一日，廖烈忠醫生辭任非常務董事，同日委任廖坤城先生為非常務董事。本人在此向廖醫生在任內對本行所作之貢獻謹致謝意，並歡迎所有獲得新委任之人士，期望同心協力，創造未來，向前邁進。

儘管目前全球經濟情況一片迷濛，金融市場變幻莫測，但基調仍屬穩固，短期或仍受美國公司會計賬目醜聞困擾，一俟監管機構連串改革落實，應可重納正軌。香港特區政府剛於七月一日開始實行局長問責制，祈望可為本港帶來政治經濟新局面，而近期美元在國際市場匯價轉弱，將有助增加出口，利好本港經濟。

至於本港銀行業之經營，雖然競爭激烈，但經歷無數經濟循環之嚴峻考驗下，所幸仍能與時並進。本行將繼續善用資金，發展優質貸款項目及致力開闢新產品，努力經營，為股東尋求最佳回報。

承董事會命
廖烈文
行政主席

二零零二年八月十九日